

## **DISCURSUL DOAMNEI ANA GUȚU (DIN NUMELE ALDE) LA ȘEDINȚA APCE, IANUARIE 2011, DEZBATERI DE URGENȚĂ, SITUAȚIA CREATĂ ÎN TUNISIA, 27 IANUARIE 2011**

Doamnelor și Domnilor,

Din numele grupului politic ALDE aș vrea să salut această dezbatere conform procedurii de urgență, întrucât revolta populară care a avut loc în Tunisia este deja preluată de către populația din Egipt și această mișcare, cu siguranță se va extinde, având drept urmare reconfigurarea democrațiilor emergente în țările Orientului Apropiat, sau chiar reconfigurarea kleptocrațiilor, un termen/neologism care este utilizat pentru a desemna regimurile autoritare, liderii cărora folosesc puterea politică în scopuri personale, și anume pentru a se îmbogăți.

Raportul și proiectul rezoluției pare sunt foarte bine redactate și mai ales au un spirit cooperant în contextul implicării Consiliului European în procesul de stabilizare a situației create în Tunisia, în ceea ce privește sprijinul și contribuția substanțială din partea CE și APCE întru dezvoltarea instituțiilor democratice în Tunisia.

Indiscutabil, imediat de cum vor urma rezultatele acestei rezoluții, acțiuni concrete: misiuni, dialoguri, schimb de experiență, impactul acestei dezbateri conform procedurii de urgență va fi imediat și fără îndoială în folosul tunisienilor. E de datoria noastră de a anticipa violențele posibile, în urma situației create, și evitarea transformării acestora într-o tragedie umană.

Doamnelor și Domnilor deputați, revolta populară din Tunisia îmi este foarte familiară, întrucât în Republica Moldova, la data de 7 aprilie 2009, în capitala țării – Chișinău și în alte orașe ale Republicii, a avut loc Revoluția Twitter, revolta tinerilor, care au ieșit în stradă pentru a manifesta contra regimului comunist al lui Voronin, liderul partidului Comunistilor din RM. Iată deja de doi ani balanța puterii s-a schimbat în favoarea unei alte clase politice, ce reprezintă aspirațiile pro-europene ale cetățenilor Republicii Moldova. Noua coaliție pro-europeană a realizat progrese semnificative pe parcursul unui singur an: au apărut noi surse media, o serie de dosare au fost examinate în cadrul instanțelor de drept, două procese electorale, un referendum și alegeri parlamentare anticipate, evaluate pozitiv din partea observatorilor internaționali. Odată cu instaurarea guvernului liberal-democrat, au demarat reforme nepopulare, ceea ce nu este deloc ușor în condițiile socio-economice în contextul crizei financiare și economice globale. Evident că mai sunt multe de realizat și de făcut, dar aș dori ca poporul Tunisiei și al altor țări cu regimuri autoritare, să cunoască aceeași dezvoltare sporită pe calea accelerării funcționalității democrației sistemice ale țărilor lor precum este și cazul meu, al Republicii Moldova, cu susținerea necondiționată a CE și APCE, UE și altor organizații europene.

Vă mulțumesc pentru atenție!

